
	

	

TEMA 7 – Proporcionalidad numérica 
Hoja de problemas 

 
1. Una familia de cuatro miembros gasta 200 € al mes. ¿Cuánto gastaría si 

fuesen seis miembros?  

Solución: 300 €. 

2. En una granja hay 18 gallinas y se ha comprado comida para 36 días. 

¿Cuánto duraría la misma comida si fuesen 12 gallinas? 

Solución: 54 días. 

3. A un camarero le pagan 350 € por trabajar una semana. ¿Cuánto le 

pagarían si solo trabajase 4 días? 

Solución: 200 €. 

4. Álvaro compra tres bocadillos por 2,50 €. ¿Cuántos bocadillos podría 

comprar con 20 €? 

Solución: 24 bocadillos. 

5. Si ocho albañiles terminan una obra en 15 días, ¿en cuánto tiempo la 

terminarían veinte albañiles? 

Solución: 6 días. 

6. Ana pagó 7,5 € por 5 kg de peras. ¿Cuántos kg puede comprar con 30 €? 

Solución: 20 kg. 

7. Un barco de pesca de 12 tripulantes tiene víveres para aguantar 70 días en 

alta mar. Si en un puerto se añaden 8 tripulantes más, ¿cuántos días 

durarán los víveres? 

Solución: 42 días. 

8. Si con 200 kg de harina se elaboran 250 kg de pan: 

a) ¿Cuántos kg de harina se necesitan para hacer 2 kg de pan? 

b) ¿Cuántos panecillos de 150g se podrían hacer con 500 kg de harina? 

Solución: a) 0,6 kg;  b) 4166 panecillos. 

  



	

	

9. Un coche que va a 60 km/h, tarda 3h en hacer un recorrido. ¿Cuánto tardará 

otro coche en hacer el mismo recorrido si va a 90 km/h? 

Solución: 2 horas. 

10. Dos videojuegos nos cuestan 80 €. ¿Cuántos videojuegos podré 

comprar con 200 € más? 

Solución: 7 videojuegos. 

11. El agua de un pozo se saca en 210 veces utilizando un cubo de 15 litros 

de capacidad. Si se emplea un cubo con 10 litros más de capacidad, ¿en 

cuántas veces se saca la misma cantidad de agua? 

Solución: 126 veces. 

12. Un frasco de 500 g de legumbres envasadas contiene 2,5 g de grasa. 

¿Qué cantidad de grasa tendrá un frasco con 100 g menos de legumbres? 

Solución: 2 g. 

13. Tras un estudio, se ha visto que cuatro de cada 25 niños presenta 

caries. Si un pueblo tiene 3200 niños, ¿cuántos niños se puede esperar que 

tengan caries? 

Solución: 512 niños. 

14. Ocho de cada diez adolescentes tienen teléfono móvil a la edad de 13 

años. ¿Qué porcentaje de la población representa ese dato? 
Solución: 80 %. 

15. De 475 personas entrevistadas, solamente 76 saben hablar alemán. 

¿Qué porcentaje de la población entrevistada habla alemán? 

Solución: 16 %. 

16. El 15 % de los animales de una granja son conejos. Si en total hay 780 

animales en la granja, ¿cuántos conejos hay? 
Solución: 117 conejos. 

17. Por haber ayudado a mi hermano en un trabajo, me da el 12 % de los  

50 € que ha ganado. ¿Cuánto dinero recibiré? 

Solución: 6 €. 

  



	

	

18. En un aparcamiento de 420 coches, el 35 % son blancos. ¿Cuántos 

coches no blancos hay? 

Solución: 273 coches no blancos. 

19. El 82 % de los alumnos de un colegio aprueban todas las asignaturas en 

junio. Si en el colegio hay 1200 alumnos: 
a) ¿Cuántos alumnos suspenden al menos alguna asignatura en junio? 

b) ¿Cuántos alumnos aprueban todo en junio? 

Solución: a) 216 alumnos;  b) 984 alumnos. 

20. En una tienda hemos ido a comprar un pantalón por 40 €. Si al pasar por 

caja nos dicen que tiene un descuento del 20 % ¿cuál es el precio final del 

pantalón?  
Solución: 32 €. 

21. La tasa de nacimientos de una ciudad está en 1500 bebés en un mes. Si 

este mes aumentan los nacimientos un 2 % ¿cuántos bebés han nacido? 

Solución: 1530 bebés. 

22. Un televisor cuesta 650 €. Si se le añade un 18 % de IVA: 

a) ¿Cuál es el precio final del televisor? 

b) Si al pasar por caja nos dicen que por ser clientes habituales nos hacen 

un descuento del 10 % ¿cuánto pagamos finalmente por el televisor? 

Solución: a) 767 €;  b) 690,3 €. 

23. Un pueblo con 3000 habitantes ha aumentado a 3150 habitantes. ¿Qué 

porcentaje representa dicho aumento? 

Solución: 5 %. 

24. Si tras un aumento del 20 % pagamos 552 € por un billete de avión. 

¿Cuál era el precio original del billete antes de la subida? 

Solución: 460 €. 

25. Unas zapatillas que tenían un 30 % de descuento me han costado 42 €. 

¿Cuál era el precio original de las zapatillas antes de la rebaja? 

Solución: 60 €. 


